

VENDÉG

SZALLODASOK VENDÉGLŐSÖK KÁVÉSOK SEGÉDEK BORMÉRŐK SZAKLAPJA

MEGJELENIK MINDEN HÓ 1-ÉN ÉS 15-ÉN. ■ ELŐFIZETÉS EGY ÉVRE 16 PENGŐ (200.000 K)

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ
K Ö N Y A S Á N D O R

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
VII. ALMASSY-TÉR 16. TEL. J. 35-02

VII. ÉVFOLYAM. 5. SZÁM
BUDAPEST, 1927. MÁRCIUS HÓ 1

A vendéglős iparfestület közgyűlése.

A megbolygatott méhkas képét mutatta közgyűlés előtt a régi képviselőház ülésterme. Izgatott csoportok, vitatkozó, ágáló vendéglősök kavarognak a helyiségben, contra vélemények röpködnek a levegőben; ilyen fenyegető hangulat még nem igen volt iparfestületi közgyűlés előtt.

Mint ismertes, harc indult meg a vezetőség ellen, korektebbül kifejezve egy a vezetőséget sokszor blamátlá adminisztrator ellen, akivel — sajnos — hosszú ideig az iparfestület vezetősége magát azonosítani kényszerült. Ez nem maradt következmények nélkül; napról-napra tornyosultak a panaszok, hogy végül is bekövetkezett a példátlan helyzet, iparosaink bojkottálták a köz érdekekben dolgozó iparfestület helyiségét, hogy az illetővel ne kényszerüljenek érintkezni.

Nem tesszük bírálat tárgyává helyes volt e a vezetőség eljárása vagy nem ebben az ügyben, mert most végre tudjuk, hogy az illető a legközelebbi elüljárásági ülésen megkapja az obstit.

A közgyűlés előtt már voltak tárgyalások az ellenzék és a vezetőség között, amelyek féleredménnyel jártak: ugyanis az ellenzék minden kivánságát honorálták, kivéve az elnöki személycserét. Erre az ellenzék azzal válaszolt, hogy külön listát állított a hivatalos listával szemben, amelyek élén *Bandl* Ferenc volt; bár utóbb kiderült ez az ő kivánsága ellenére történt.

Közbevetőleg mondva *Keszey* Vince iparfestületi elnök személye ellen komoly kifogás sohasem volt, kivéve az egyetlen eljárását, amellyel elnöki palástját védőleg borította több esetben a fentemlített adminisztratorra; ezzel mintegy szentesítve annak népszerűlten magatartását.

Az elmérgesedett helyzet megemlékezője a közbizalom régi letéteményese, a vendéglősipar büszkesége *Gundel* Károly volt; aki egyszerű bensőséges szavakkal mutatott rá az összetartás szükségességére, a munka emberének megtartására hívta fel a közgyűlést. Beszédének hatása alatt a spon-tán lelkesedés egyhanguan válaszolt.

Ez az egyhangu választás bizonyítja a legjobban, hogy az ellenzék igen jóakaratu társaság, amelyik félretesz minden személyi torzalkodást, ha a közérdek — mint most is — úgy kívánja.

Annak a társadalomnak, amelyiknek hite van, bizik vezéreiben, annak jövője is van!

A közgyűlés lefolyásáról részletes tudósításunk a következő:

Február hó 28-án hétfőn délután 3 órakor tartotta közgyűlését a Budapesti szállodások és vendéglősök iparfestülete, amelyen a tagok szokatlanul nagy számban jelentek meg. A távollevő *Keszey* Vince elnök helyett *Palkovics* Ede kormányfőtanácsos elnököt; üdvözölte a megjelenteket. Az elnöki megnyitó után

Téglássy Ernő titkár előterjesztette az elmúlt esztendő jelentését, amelyből kitűnik, hogy az iparfestület igen erős küzdelmet folytatott a különböző s a vendéglősipart fojtogató bajokkal. Elsősorban a kávéházak, kávémérők, kifőzők, polgári kosztadók főzése érintette károsan iparunkat, továbbá az állami és városi étkészési akciók, menzák, amelyek ellen minden törvényes eszközt igénybe vett az iparfestület és ellentük harcolni még nem szűnik. Ugyancsak éles küzdelmet folytat a vendéglőség érdekeibe mélyen vágó pincebormérések ellen, melyeket kerületenként összeírva átadták a pénzügyminisztérium illetékes osztályának és kérték a jogtalan italmérések beszüntetését.

A vendéglősiből száznegyvenmillió jövedelmét a jóléti intézmények gyarapítására fordították.

Megemlékezett ezután *Téglássy* Ernő titkár a múlt évben Budapestben megtartott és a Szállodások Nemzetközi Egyesülete által rendezett 51. nemzetközi szállodás kongresszusról, mely példátlan sikerrel végződött. Ebből az alkalomból köszönetet mond az iparfestület vezetőségének *Glück* Frigyes és *Kommer* Ferenc kormányfőtanácsosnak. A jelentést, valamint a pénztári és számvizsgáló bizottság jelentését, ugyszintén az 1927. évi költségvetést vita nélkül magáévá tette a közgyűlés.

Meldlinger István felszólalásában a nagy vendéglős-nyomorúságról panaszkodott. *Fehér* Ferenc pedig arra vonatkozóan terjesztett elő indítványt, hogy az italméresi engedélyt ezentul korlátlanul lehessen áthelyezni, nem mint eddig, csak kétszer; borkihágás miatt elítélt vendéglőstől első ízben ne lehessen az italméresi jogot elvonni, a fűszerezéstől a korlátlan italméresi jogot vonja meg a pénzügyminiszter és végül, hogy fényűzési adót csak az elsőrendű luxusvendéglőknél szedjen a pénzügyminisztérium. *Fehér* indítványát egyhangulag magáévá tette a közgyűlés.

Ezután a választásokra került a sor. A hivatalos lista *Keszey* Vince nevével indult, míg az ellenzék *Bandl* Ferencet kívánta az elnöki székbe.

A fiztíkar megválasztására vonatkozólag az iparfestület 20 tagja az alapszabályok értelmében kérte a fitkos szavazás kimondását. *Bálint* Hugó hozzászólása után általános figyelem közepette *Gundel* Károly állott fel szólásra, aki hivatkozott arra az önzetlen és nagy munkásságra, amelyet az iparfestület érdekében mindenkor kifejtett és kérte a közgyűlést, hogy a fiztíkar megválasztásának nehéz kérdésében rá hallgasson. Az ipar megkívánja azt, hogy most, ezekben a nehéz időkben ne széthuzzunk, hanem összefartsunk. A vihart nem szoktuk meg — mondotta — és ha igazán küzdelemre kerülne a sor, akkor ez az iparfestület évtizedes történelmében most először fordulna elő. Ha azt kufatom, hogy némelyek miért elégedetlenek, akkor ennek ottak csak a mai gazdasági élet nehézségeiben találok meg. Azt látom, hogy bennem megbiznak, jogom van tehát következtetni arra, hogy az én iféletem fontosnak tartják és készek engem követni is. Engem nem vezet más, mint az ipar jóléte üdvé. *Keszey* Vince nyolc év óta éjjelt nappalá téve, ennek az iparnak áldozta fel minden idejét. Ha a közért végzett munkáért az a köszönet, hogy most el akarják őt ejteni, akkor nem érdemes az iparért küzdeni.

Óriási ovációval fogadták *Gundel* Károly beszédét, amely után *Slick* Frigyes kormányfőtanácsos,

díszelnök szólalt fel és ugyancsak Keszy Vince mellett foglalt állást. Ezután Szabó Jenő szólalt fel utána. Kodra Károly a keletkezett lármában kijelentette, hogy a béke érdekében visszavonja a titkos szavazást kérő indítványt.

Most felolvasták Bandl Ferencnek Gundel Károlyhoz írt levelét, amelyben közli, hogy az elnökségről abban az esetben, ha megválasztanak le fog mondani. Ezek után a közgyűlés közfelkiáltással egyhanguan megválasztotta a következők személyében a tisztikart:

Elnök: Keszy Vince. Alelnökök: Palkovics Ede, Bandl Ferenc, Mallesik Ferenc. Szakosztályi alelnökök: Szabó Imre, Démusz János, Kémüves István. Pénztáros: Petzmann Mátvás. Számvizsgálók: Dénes Márton, Hoffmann János, Kemner Ferenc, Matencich Ottó, Pesch Mihály.

Elüljárásági rendes tagok: Artner Alajos, Babitz Gyula, Balázs Antal, Bandl József, Bauer Lajos, Bem Rezső, Biró Dénes, Bischof Pál, Blaschka János, Bokor Ferenc, Deckert János, Döcker Ferenc, Edelman Sándor, Élő József, Farkas Pál, Fehér Ferenc, Glöck E. János, Grecsák Róbert, Gundel Károly, Haas Imre, Holub Rezső, Horváth István, Illits Gyula, Kapeller Mihály, Keresztes Ede, Ketter József, Kedvessy Nándor, Kodra Károly, Kraszner Menyhért, Kurtz Béla, Kurz János, Kutassy Lajos, Leimetter Ferenc, Lenkoviics József, Lukács Gyula, Márkus Imre, Máth Mihály, Moser József, Cs. Nagy Gábor, Nagy Sándor, Neiger Jakab, Patat Lajos, Pelzmann Ferenc, Prácer János, Putnoki István, Quitner Miksa, Rettinger Márton, Schidella János, Schmidt János, Sipos Benő, Sturza Károly, Spalt Ferenc, dr. Stein Sándor, Szabó Jenő, Szabó Lajos, Szita Lajos, Winkler Antal, Wrabetz Gusztáv, Wagner Béla, Wagner Jenő.

Elüljárásági pétagok: Ammer János, Czigler Jenő, Cifrák Antal, Chrobasinszky János, Dittmayer Andor, Ertly József, Germann Jenő, Karikás J. Géza, Keppler Ferenc, Klein János, Kovács Gyula, Kuchics Pál, Meilinger István, Posch Károly, Pázy Károly, Reigl György, Szivós Sigmond, Unterreiner János, Varga János, Ziegler György.

A választás megejtése után az elnök rövid zárszavával a közgyűlés véget ért. (K.)

A vendégloisíffak táncestély rendeznek. f. hó 24-én csütörtökön est: Pinke József Klotild éttermének helyiségében IV. Váci-u. 38. A nagysikerűnek ígérkező estély iránt már is nagy érdeklődés mutatkozik.

Közgyűlés utáni gondolatok . . .

— Van-e szükség főtitkára? —

Mint minden alkalommal, úgy most is *kizárólag* csak az ipar és nem személyek iránti érdeklődés adunk hangot gondolatainknak.

A vendégloisiparrestület közgyűlésének elmúlásával azt lehetett remélni, hogy a kedélyhangulatok lecsillapulnak és újra megkezdődik a munka, az élen a megválasztott vezetőséggel. Azonban nem úgy történt, miként reméltük, mert még jóformán ki sem ürült a közgyűlési terem, már is felvetődött a kérdés: „Ki lesz az új titkár? Van-e szükség egyáltalán főtitkára?”

Az élesszemű megfigyelő a kérdézősködő arcokat figyelve, egyöntetű megállapításra juthatott, mert hiszen maguk a kérdezős, köddé elárultak arcaikon a felelet is a felvetett utóbbi kérdésekre, hogy „*nincs*” már csak gazdasági szempontból sem! Az első kérdés felvetődésénél hosszas vitákat halottunk, kombinációkat egyik, vagy másik személyiséggel kapcsolatban, egyben mégis egyetértettek a gondolkodók iparunk lelkes harcosa, az öszszbizalmat bíró Gundel Károly beszédében Keszy Vince elnök eddigi munkásságának elismerésével kifejtett és alant idézett elv hatása alatt, hogy *kizárólag és csakis* olyan egyén jöhet számításba utódként, aki egyformán szem előtt tartja a nagy és kisvendégloisírók érdekeit, sérelmeit és aki iparunk ágas-bogas utjain *már kisméretű magát*, valamint az iparrestület minden egyes tagjának *bizalmát bírja*.

Az életben felmerült kérdésekben a tapasztalatok azt igazolták, hogy minden felvetett probléma *kizárólag a természetes törvényszerűség* betartása mellett volt csak *jel* megoldható. Minden alkalommal, amikor a természetes törvényszerűség megkerülésével cselekszünk, előre is eredménytelenség homályába tapogatózunk.

Mi nemcsak a törvényszerűség elvénél fogva, de minden tekintetben abban a férfiban látjuk az utódot, aki *jártas szorgalmas munkát végző, tudása és közvetlen mődora által jögesult* arra, hogy benne az *utódat* üdvözölhesstük. Még most is fülünkbe cseng iparunk kiválóságának, Gundel Károlynak a legutóbbi közgyűlésen elhangzott nagy és valódi igazságot magában foglaló szavai: „Keszy Vince nyolc év óta ejelt nappallá tőve, ennek az iparnak áldozta fel idejét. Ha a közért végzett munkáért az a köszönet, hogy most el akarják őt ejteni, akkor nem érdemes az iparért küzdeni”.

Tehát ezt az elvet kövessük az utód megválasztásánál is!

Kívánjuk, hogy Gundel Károly szavai, melyek egyedül fejezik ki az igazságot, érvényesüljenek a legközelebbi időkben, amikor a felvetett kérdések tárgyalásra és eldöntésre kerülnek.

K. J. vendéglois.

Ki az igazi vendéglois?

— Tanulságos levél —

Igen tisztelt Szerkesztő ur! Az elmúlt hetekben egy híreσκε bukkant fel (több újságban különböző variációban) a következő szöveggel:

Főispánból — vendéglois. Erdékes szakvizsgának volt színtere január 24-én ifj. Latzkovits Béla jőnevű székesfehérvári étterme, ahol Nedeczky Jenő volt főszolgabíró, majd főispán, igazolta szép sikerrel a vendéglois szakmában való jártasságát, amelyet a törvényszabta idő alatt Szeverin Jenő kitűnő adonyszabolesi éttermében sajtótitott el. A vizsgabizottság aláírta a bizonyítványt, mely szerint a budapesti parkamara által szabályszerűen szakvizsgára becsatott aspiráns a vizsgát szépen kiállotta.

Tisztelet a főispánból lett vendéglois személyének, demi egyszerű tanult szakiparosok, akik már gyerekkorunk óta erre a pályára készültünk, nem tudjuk megérteni azt, hogy mi az a nagy kitüntetés, vagy óriási csuda, amelyet ezen szürke és a forradalmak óta megszokott ténynek tulajdonítanak. Háboru előtti ilyesmi ta'an feltűnést kellett; de most az utóbbi évek gyorstalpaló kurzu-ai óta, amelyek a többi intellektuális pályák menekültjeit a vendégloisipar nyakára szabadították — a főispánból lett vendéglois nem megy ritkaság-számba. Ha a napilapok a szokásukhoz híven ebből szenzációit csináltak, hát tegyék; de a szaklapokhoz és különösen az *iparrestületek közlönyeikhez méltatlan az ilyenfajta reklámmegkülömböztetés a tanult szakiparosok rovására*.

Mi a vendégloisipar tanult mivelődi, akik egy-egy élet minden tudását, erejét és célját gyermekkorunk óta a vendégloisnének szenteltük, mi tudjuk azt, hogy ez a szakma egy egész emberéletet kíván. Tehát egyáltalán nem vagyunk elragadtatva a más — még oly magas — pályákról idetörekvő uraktól, akik legfeljebb *elméletileg* lehetnek képzetek, de *gyakorlatilag* — nem számíthatók az iparba, sőt feltudásukkal az ipar kárára vannak.

Mig a háboru előtt főleg a más ipari pályák menekültjei lepték el a vendéglős életpályát, addig most, mivel ezeket a képesítés lehetetlené tette, helyettük jön a beamterek inváziója. Talán felesleges kifejtetni, hogy sem a kézművesek, sem a beamterek nem a vendéglősipar szeretete folytán lépnek át erre a pályára: megélhetési kérdés ez náluk, ami még ellen-szenvesebbé teszi iparunkba való betödulásukat, hiszen köztudomásu, hogy egyik üzlet a másik után zár be és a meglévők nagyrésze is a legnagyobb erőfeszítések árán tartja fenn magát.

Soraink közlését megköszönve, maradtunk kiváló tisztelttel Budapest, 1927. február

(Több alírdás)

A munkabírás határa

A vendéglősiparban gyakran halali aránylag fiatalabb egyénektől kiszólásokat: „Kiiregedtem már én a szakmából” vagy „Fiatalkoromban sokkal kitartóbb voltam.” — Ezek a mondatok pedig nem igen fedik a valóságot, sőt nemcsak az orvosi megállapításokkal állanak ellentétben, hanem a gyakorlati tapasztalásokkal is.

Az orvostudomány már régen hangoztatja, hogy az emberek egy bizonyos korban túl merő álszeméremből lemondanak — állítólag megkomolyodnak — a fiatalabb korban szokásos és üdvös mozgékonyaságról, hogy felvegyenek egy helytelen, de szerintük komoly tempót egy a járás-kelésben, mint a munkában is. Ez az izommunkacsökkentés, amely a mozgásról való részleges lemondás következménye, magával hozza az izomzat elernyedését, a test lustulását, elhízását. Akiknél ez a „komolyodás” megindul, azok csakugyan idő előtt megöregszenek.

A vendéglősiparban pedig nagy fontosság tulajdonítható a rugalmas mozgékony testnek. Felesleges kifejteni, mindenki tudja, hogy a jó üzlet-embernek mindenütt jelen kell lennie; a konyhában, a söntésben, az étteremben, a pincében stb. és sokszor pillanatok alatt kell a legkülönbözőbb távolságokhoz rugalmasan füzülni: van szűség!

Egy angol világlap az „Evening News” körkérdest adott fel, amelynek témája: „Hány órát dolgozhat egy 50 éves vagy azon felüli ember naponként?”

A vitában több nemzetiséghez tartozó előkelőség is részt vett. Így

angol részről: *Sir Oliver Lodge* híres tudós, *Viscount Cave* lordkancellár, *Baden-Powel*, a burhaboru hőse, a népszerű cserkészmozgalom alapítója stb. vettek részt. Az amerikai nyilatkozók soráiban nem kisebb egyéniségeket találunk, mint *Sims* admirálist és *Reed Smoot* szenátort. A francia nyilatkozók közül kétségtelenül *Poincaré* volt miniszterelnök és *Louis Loucher* volt pénzügyminiszter nyilatkozatai váltották ki érdeklődést.

A körkérdésre a válaszlevelek ezrei érkeztek be a világlap szerkesztőségébe és sorozatos cikkekben közölte az „Evening News” a különböző egyénektől származó érdekesebbnél érdekesebb válaszokat.

Az előkelőségek díszes galériájának nyilatkozataiból ragadjuk ki a következőket:

A 67 éves *Sims* admirális ezt mondja:

Tapasztalatból mondhatom, hogy az 50 éven felüli ember kitartóbb, mint a fiatalok. Naponta 14, sőt 15 órát is tud dolgozni.

Smoot szenátor, aki jelenleg 62 éves, így nyilatkozott:

— Mióta szenátor vagyok, naponta sokszor 16 órát is dolgozom, de ennek sohasem éreztem egészségileg a kárát pedig nem mai gyerek, hanem csekély 62 esztendő vagyok.

A 75 éves *Poincaré* így vélekedik az 50 éven felüli ember munkaképességéről:

— Azt hiszem, hogy egy ötven évesnél idősebb ember nyugodtan dolgozhatik napi 10—12 órát. Én lagaiább ezt teszem, mert a semmittevés jobban örül, mint a munka.

Baden-Powel kijelenti, hogy nem lehet pontos megállapításokat leiszűrni, mert az emberi természetek és viszonyok annyira különböznek, hogy lehetlenség általánosítani. (a)

Nem volt szeszes ital a képviselőház elnöke estélyén. *Thomas* a híres francia munkásvezér tiszteletére tea volt dr *Zsilvay* Tibornál a képviselőház elnökénél. A napilapok dült betűkkel jelezik, hogy szeszesitalt nem szolgáltak fel, csupán teát! Ha *Thomas* ismerné a magyar bortermelés fontosságát, csodálkoznék ezen, mert a francia képviselőház elnöke valószínűleg jó Médoc-ot, vagy Chablis-t és Pomerlyt szolgált volna fel. A teastélyen ellenben elfogyott egypár kg. finom tea, aminek ára külföldre vándorolt. Finom kecskeméfi bor mellett pedig (mert hiszen még annak képviselője volt a házigazda) nem látta volna sötétebbnek a magyar helyzetet a munkásvezér sem.

Mi az igazi oka a vendéglősök általános elszegényedésének?

A vendéglősipar az elmúlt esztendő folyamán az állandó anyagi leromlás útjára lépett. Évről-évre szaporodik a tönk szélére jutottak száma; bár az utóbbi hónapokban több új üzlet is keletkezett, de ezek is csak arra jők, hogy a meglévők megélhetési lehetőségét gyöngítsék, ha ugyan még lehet gyöngébbé tenni. Azokról az okokról lesz itt szó, amelyek idáig jutatták iparunkat.

Az okok a következők; a hatósági és különböző intézeti menzák. A sörkarterl, a szódavíz-karterl és a be nem vallott, de a valóságban mégis létező szolidáris borkereskedelem, meit borból van a legtágabb terrénuma a lelkiismeretlen manipulációknak. A hatósági kifözések és ezzel a nem egyenlő fegyverrel küzdő konkurrencia eléggé el nem íthető. A sörből azért nem tudunk elég nagy mennyiséget kimérni, mert a karterl által diktált drágaságot, a nagy tömeg amely főfogasztó, nem bírja megfizetni. Pl. Bécsben egy pohár sör 2200 korona. Budapesten 3500 kor. A szikviz literje 2400 kor., ami karterl nélkül 1500 kor. lenne.

No most, hogy állunk a borral? A bort a kisvendéglős, a ki által a fogyasztásnak cca 70% kerül forgalomba, havi 40% kamatra kénytelen beszerezni a kereskedőtől. Pl. a 9 M. fokos bor egyes kereskedőknél 88 fill. (11.000 kor.) ab pinced, ahhoz jön fuvar, fogyasztási adó és forgalmiadó. Ugy, hogy a pincébe rakva ez a 9 M. fokos bor 14 ezer korónába kerül. A jobb minőségű borok szintén ennek arányában kerülnek a vendéglősnek. Pedig a termelőtől a nagybani beszerzési ár cca 6000—6200 kor. Vegyünk hozzá 800 kor. költséget, akkor ez a bor a kereskedőnek 7000 kor.-ba kerül, amit 11 ezer kor.-ért a vendéglősnek szállít. Miután nagyobb hitelt a kereskedő nem nyújt, mint legfeljebb cca egyhavi fogyasztásnak megfelelő mennyiséget; tehát évi 480% kamatot kell hogy fizessen a vendéglős. Hát elhiszi valaki, hogy képes a vendéglős évi 480% kamatot áthárítani a fogyasztóra úgy hogy még önmaga is meg tudjon élni belőle?

Mit számít ehhez képest a sokat vitatott és siratott fogyasztási adó? Józan mérlegeléssel, de különösen a vendéglősök saját praxisukban nagyon jól tudják, hogy semmi befolyással a fogyasztásra ennek nincs, hogy ő ezen bort 20 ezer korona helyett 19 ezer kor.-ért mérné. Ha-

CHIREK

Egy hasábos hirdetés mm-ként 24 fillér

nem ennek, már nagyon is lenne a fogyasztásra kihatása, ha ömaga tudna vásárolni a termelőnél és akkor 14 ezer kor-ért jutna ezen bor a fogyasztóhoz adomérséklés nélkül. És amellet a vendéglős nagyobb 1/10-öt keresne rajta, mint jelenleg a 20 ezer kor-ás ár mellett. Nem kis jelentőségű a különbség a saját beszerzésű vagy a kereskedő által szállított bor kellendőségénél.

Köztudomásu, hogy minden kimérő irtózik attól, hogy a publikum tudomására jusson, hogy nem a termelőtől, hanem a kereskedőtől szerzi be a bort. Azért is van az, hogy nagyon sokan azt kótik ki a vásárlásnál, hogy a szállítás ugy törtéjnék, mintha saját pincéből illetőleg termelőtől hoznák a bort, hogy ily módon a vendéget bizalmát továbbra is biztosítsa.

Telhat következetes, hogy nem a fogyasztási adó mérséklése (csak hogy nem 17,500, hanem 14.500 kulcs szerinti átszámítással) az a balszam, ami enyhíteni tudná csak némileg is az ugynevezett bor- és ezzel együtt a vendéglőskrizist. — Tudom, hogy sokan, még a vendéglősök között is, nem is szólva a termelők, de leginkább kereskedők által a már elég régen tartó hangzatos boradózásállítási jelszó címen indított aktiók résztvevőiről, nem fognak egyetértően ezen véleményemre. De ez mit sem változtat a fönnt jelzett tényeken.

Ami az államé legyen becsülettel az államé. Viszont az állam védje a polgárait, az egyesek által ily módon összeharácolt nagy vagyonnal rendelkező és ennek révén lidércnyomásként ránehazódó fojtogatóktól.

Legközelebbi cikkemben rá fogok mutatni, miként lehetne elsősorban a bor beszerzését függetleníteni a nagykereskedőtől, ami a termelőnek is elsöndrendű érdeke, köztudomásu, hogy a vendéglős mindig jobb vevő mint a nagykereskedő. F. F.

Jubilál a Budai Napló és szerkesztője *Virág Béla*, aki a vendéglősöknek is régi jóbarátja, érdekeiknek lapjában is hű szószólója. A Budai Napló 23 éves fennállását ünnepejték meg egy hangulatos, előkelő estélyen és szerkesztőjének 43 évi írói működését. A jelenvolt kiválóságok, dr. Ripka Ferenczel az élén elhatározták, hogy a jubileum alkalmából egy közadakozás útján szerzzenek nyomdával ajándékozzák meg a Budai Naplót és ünnepejték szerkesztőjét. A rögtönzött gyűjtésnél a jelenlevők 45 milliót jegyeztek.

Kormányzói elismerés. A magyar királyi kereskedelemügyi miniszter előterjesztésére megengedem, hogy *Keszezy Vince* budapesti lakos, nagyvendéglősnek, a Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete elnökekének, a vendéglősiipar előmozdítása körül szerzett érdemeiért *elismerésem* tudtul adassék.

Kelt Budapesen, 1927 évi február hó 5. napján

Horthy s. k.
Hermann s. k.

Keszezy Vincét nyolc év fáradságtalan munkája után elérte a legmagasabb elismerés, amelyhez iparunk minden tagja örömmel gratulál.

A vendéglősök és segítők jóléti intézményeinek támogatása. Ipartestületünk előjárósága ajánlatot kapott, miszerint a festület erkölcsi támogatás fejében tekintélyes összeget kap jóléti intézményei javára. A mai helyzetben minden alkalmat meg kell ragadni ezen intézmények alapjainak növelésére; ezen okból kifolyólag a fentemlített ajánlatot is elfogadta ipartestületünk, amely a következő: Engedjük meg, hogy üzemeinkben 1000 koronás cédulákon számoljanak a fizetők. Az egész napon át fényüzési vállalatnak minősített üzemben, hogy a számlára 1000 koronás bélyeget ragasszanak. Ha jól meggondoljuk, ez nem olyan kívánság, amit teljesíteni nem lehetne.

Előjáróságunk örömmel fogadja az ajánlatot és most arra kéri ugy fővárosi mint vidéki kartársainkat, karolják fel az ügyet szeretettel s tegyék lehetővé, hogy az akció minél fényesebben sikerüljön.

Jóléti alapjaink és a pincérek szanatóriuma ezen számoló cédulák eladásából ugy részesednek, hogy minden eladott cédula után 20 százalék és az eladott, de elkallódott cédula után az azok száma szerint esedékes sorsjegymennyiséggel jóléti intézményeink résztvesznek a sorsjátékban s esetleg nyeresémben részesülhetnek. Alkalmazottaink is részesednek a számoló cédulákból anyagi előnyökben, ha a vendéglőben hagyott — a vendég által el nem vitt számoló cédulákat szorgalmasan összegyűjtik. A sorsjátékrendező egyesület ugyanis minden beszolgáltatót 5 számoló cédulát *egy nyeresémsorsjegyre* vált be. Ha szorgalmasan gyűjtik e számoló cédulákat, akkor annyi nyeresé-

sorsjegyre fehetnek szert, ahány szor 5 számoló cédulát szolgáltatnak be a sorsjáték rendezőbizottságának (Budapest V. Akadémia u. 3. sz. a.) Főpincér-munkatársaink, akiknek ügybizgóságán mulik az egész vállalkozás ipari és kartársi szeretetüknek nemes munkásságáért az lesz a jutalmuk, hogy az általuk értékesített számoló cédulák árának 20 százaléka a Genfi szövetség és a Főpincérek országos egyesülete jóléti intézményeinek alapítókéjét gyarapítja.

Estküvő. *Werndorfer Lajos* vendéglős kartársunk február 24-én vezette olfárhoz *Szekér Irénke* kisasszonyt a kőbányai plébánia templomban. A két régi vendéglős-család sarjainak egybekelésén nagy számú közönség volt jelen. Az ifjú párnak tartós boldogságot kívánunk!

Megváltoztatják a fővárosi vámvonalakat. Nagyon sok panasza hangzott el a fővárost körülvevő vámvonal miatt, mert a vámvonalat nagyon régen állapították meg, ugy, hogy a városfejletés folytán teljesen belső területeknek számítható utak, utcák és házak is belesznek a vámvonalba. A fővárosi, de különösen a külvárosi vendéglősök emiatt igen sok anyagi kárt szenvedtek. Az érdekeltek hosszas és erős akciójára végre a tanács is foglalkozott a vámvonalak kifolálásának kérdésével és a tanács elvben elhatározta azt, hogy új vámvonalat állapít meg. Ez a vámvonal a pesti oldalón a város közigazgatási határait fogja érinteni, helyesebben a politikai határokat, a budai részen pedig erősen figyelembe veszik a geográfiai viszonyokat és nagy fűtök forkoltánál helyezik el a vámörsegeteket.

A Kocsmárosok teastejtélye. Igen hangulatos, jósikerült teastejtélyt rendezett mult hó 23-án a Tiszviselőkt Szövetsége Eszterházy-utca 4. sz. alatti kü ön helyiségében a *Budapesti Kocsmárosok Ipartársulata*. Este tíz órától, az estély kezdetétől a hajnali órákig kedves familliaris hangulatban repült el az idő; a megjelent sok szép asszony, leány fáradságtalanul táncolt, szórakozott. A pompás hangulat megteremtésében elsősorban a kifünő rendezősejget illeti a dicséret.

Új szakkönyv jelent meg „*Magyar kocsmák és fogadók a XIII-XVIII században*” címen. Az idő röidsége miatt kellőkép nem tudtuk átfanulmányozni az érdekes könyvet csak nagyjából; ez okból annak ismertetését csak részletes átfanulmányozás után fogjuk közzélni lapunkban.

Elhunytt Csutorás Bertalan vendéglősné kartársunk február hó 21-én este a haldoklók szenvedésének átfatos felvétele után, 54 éves korában. A megboldogult temetése m. hó 24-én délután volt a gyászbaborult nagyszámu család, valamint a vendéglőkartársak legnagyobb részvétele mellett a kepepi sirkerben. Az elhunytban Patz Antal kartársunk anyósát gyászolja. Nyugodjék békében!

A számlák illelke pengőben a következők: 200 pengőnél nem nagyobb összeg után 2 fillér, 400 pengőig 4 fillér, 400 pengőn felül minden megkezdett 100 pengőn felül minden megkezdett 100 pengő után 1 fillér.

Amennyiben a számlák nyugtáztatnak, a nyugtázási záradék illetékes. Egyébként a nyugták után a nyugtázott összeg 1,5 százaléka fizetendő illeték gyanánt.

Mégis a cigányzene győzött a jazz-band ellenében! Erdekes perben döntött a debreceni járásbíró. A perben a jazz-band és a cigányzene állottak egymással szemben és az ítélet a cigányzenét igazolta. Rác Jancsi, a kitűnő cigányprimás, aki egész a legutóbbi időki a Hungária-kávéházban muzsikált, kártérítési pert indított a kávé ellen, mert jazz-bandet is szerződött melléje. A Hungária tulajdonosa a fargyaláson azzal érvelt, hogy azért szerződött jazz-bandet is, mert a cigányprimás nem tud tánc alá muzsikálni. A bíróság ekkor szakértőként Magyar Imrét, a debrecenieket veterán primását hallgatta ki, aki eskü alatt érdekes szakértői véleményt mondott Rác Jancsíról.

— Ez már nem is egészen magyar cigány, — mondotta Magyar, — mert folyton ezeket a fene táncokat játssza. Azonban meg kell adni, hogy ennek ellenére is jól muzsikál. Az a magyar cigány, — tette hozzá az öreg Magyar, — amelyik tart magára valamit, nem játszhatik olyan helyen, ahová a jazz-band betette a lábát. Magyar Imre kihallgatása után a bíróság Rác Jancsi és a cigányzene javára döntött s huszonötmillió kártérítésre kötelezte a Hungária bérletjét. Az ítélet érdekes indoklásában Sáfár László dr. járásbíró kimondotta, hogy „valóságos zenei perverzitás az, ha egy magyar cigányzenekart akarnak párosítani a jazz-banddel”. Érdekes különben, hogy a szakértőként most kihallgatott Magyar Imre nemrégiben ugyanugy járt, mint Rác Jancsi, őt a Bikából, ahol évtizedekig muzsikált, szorította ki a jazz-band. Az ő ügyét azonban

békésen intézték el, mert a Bika bérletje végül is meggondolta a dolgot és visszahívta az öreg Magyarot.

200.000 pengő idegenforgalmi illelket fizetnek a budapesti szállodák. A szállodaadó megszüntésével kapcsolatosa a szállodák és penziók, illetőleg a főváros közzgazdasági ügyosztálya között megállapodás jött létre a tekintetben, hogy idegenforgalmi illelketet fognak a fővárosi szállodák és penziók a szállodaadó helyett fizetni. A fargyalások során arra vonatkozólag is megállapodás történt, hogy a szállodák és penziók összesen 200.000 pengő idegenforgalmi illelketet fizetnek a folyó esztendőre, amely teljes egészében a főváros idegenforgalmi hivatal propagandáját fogja szolgálni. A szállodások, illetőleg a penziósok ipartársulata most azt kérte a fővárostól, hogy a 200.000 pengő illelketet az egyes szállodák és penziók átalányban fizethessék olyképpen, hogy az egyes szállodákra és penziókra eső átalányrészt az ipartársulat határozza meg. A tanács egyik mult ülésében tárgyalta az ügyet és Csupor tanácsnok előterjesztésére a szállodások és penziósok kérelméhez hozzájárult és kimondotta, hogy 1927 január 1-től kezdődőleg az idegenforgalmi illelketet az ipartársulatok átalányban fizethetik.

— **Bornak dicsérefi — 1500-ban.** Külföldi lapokban olvassuk, hogy most fedezték föl egy 1500-ból való kéziratot, szerzője, Fabio Glissent olasz orvos, tartalma pedig semmi egyéb, mint a bor ízének, zamatajának s áldó hatásának szárnyaló himnusza. Hangzik emígyen:

„A bornál nincs kellemetesebb, pompásabb ital. A jó bor kedvre derít, elűzi a sötét gondolatokat. Ha összezőrrenek a feleségemmel, jót kortyintok a palackból s már nem is emlékszem a pórpalvára. Valahányszor ezt az édes nedűt nyeldeklem, azt óhajtom, hogy csupa iny, csupa torok, csupa száj legyenek. A bor íze csak úgy érzik, ha lassankint kortyingatjuk: olyankor kedves a gyomornak, üdíti a tüdőt, csiklandozza az ínyt, zamatajával eltelíti az ajkát, a szív megkönnyebbül, a szem könnybe lábad s a száj csemeseg a mennyei gyönyörűségtől. Micsoda égi illata van, micsoda kellemes színe s micsoda tündéret hangot ad, mikor pezseg és tájétkéz a kupában! Urak, ti is igyatok jó bort s nyilatkozzatok, vajjon igazat mondtam-e? Scriptum est. Fabio Glissent phisikus 1500.”

Ha nem tévedünk, Fabio Glissent fizikus és orvos maga is elsőrendű hódolója lehetett a tütűnek.

Cukrászbál. A Budai Vigadó virágokkal és pálmákkal díszített termeiben rendezték a fővárosi cukrászok özv. Gerbeaud Emilné fővndnöksége mellett hagyományos Cukrászbálijukat, hogy mint ökr mondják: „egész évi keserűségüket egy éjszakára megédesítsék.” Az érkező vendégeket pácásurak helyett a lépcsőfeljárát két oldalán cukrászinas-gárda fogadta. A tizenkét fehérbe öltöztetett legény tartotta az örökzöld girlandot, amely a vakító csillárfényben festői látványt nyújtott. Midőn az előkelő vendégség már szünüléig megöltötte a helyiséget, felhangzott a cukrászok csárdása: *Süt a mama, süt a mama Három tepsi pogácsát ...* melynek hangjaira Hauer Rezső — Speller Henrikével, Wiener József — Kovács Pálnéval, Speller Henrik — Peiring Emilnével, Kovács Pál — Tomai Lajosnéval, Tomai Lajos — Wiener Józsefnével, megnyitották a bált, mely a legderűsebb jökevdőben a kora hajnali órákig tartott.

A gyomorrákot nem a husévs okozza. Az angol közegészségügyi hivatal doktorai nemrégiben érdekes módon állapították meg, hogy a gyomorrákot nem a husévs okozza. Egy bizottság felkereste azokat a katolikus szerzetesházakat, amelyek tagjai, szabályaik értelmében, vagy egyáltalában nem esznek húst, vagy csak nagyon ritkán. Ilymódon alaposan megvizsgálták az illelkekes rendi elöljárók engedelmével a kart-hauziak, karmeliták, dominikánusok és a szigorú ciszterciák (öbb rendházat és a rendfagok egészégi állapotát. A vizsgálódás eredménye az volt, hogy a gyomorrák a husévelektől tartózkodó szerzeteseknél is ugyanolyan arányszámot mutat, mint egyebűt.

A Magyar Buzogányok táncestélye. Erkölsileg fnyesen sikerült táncal egybekötött családi estélyt rendeztek a Buzogányok f. hó 21-én a Dohány-utcai Poschvendéglő összes helyiségeiben. A mulatságot kezdeményező buzogány-fagok és vezetőik, nobilisan gondoskodtak arról, hogy tagjaiknak és azok vendégeinek kellemes estét szerezzenek. A családi estélyt legközelebb megismétlik. A nagyszámban megjelent Buzogány-fagokon kívül részt vett hölgyek: Vadász Ferenczné, Scharner Jánosné, ifj. Schuhajda Györgyné és anyja, Hársch Lajosné, Vurczinger Péterné, Luger Lászlóné, Polyak Lászlóné, Zselenszky Lajosné, Vesztergál Györgyné, Hofbauer Károlyné, Kirschman Lipóné, Gyarmathy Lajosné, Pfilipin Magda, Wéber

Ernőné, Wéber Emma, Feichter Ilonka, Posch Mihályné és leánya, Feichter Annus, Wéber Böske, Wéber Lucza, Nagy Baba, Lichtenstein Tamásné stb. Vendég urak: Vadász Lipót ur a Royalból, mint Korányi díszelnök képviselője, Dicker József, Karczag Béla, Vesztergál György, ifj. Schuhajda György, Nagy István, Polyák Mihály, Hofbauder Károly stb.

A Gundel-Kommer villásreggeli d. e. 10 órakor lesz ezután. Tehát már a legközelebbi is *Baldaufnál*, már d. e. 10 órakor kezdődik.

Modern balatoni nagyszálló épül. Mióta az idegenfordalommal foglalkozó különféle gazdasági és társadalmi tényezők kiadták a jelszót a Balaton melletti fürdőhelyek nyugateurópai színvonalának megteremtésére, kisebb-nagyobb időközökben jelentkeznek tekintélyes pénzesportok, bankszindikátusok, kölesönökkel és ajánlatokkal, melyek egyes balatoni fürdők reneszánszát jelentenék. A külföld örvendetes érdeklődése eddig, sajnos, kevés kézzelfogható eredményt realizált, bár kétségbevonhatatlanul több helyen olyan investíciók történtek, melyek alkatmasszá teszik a balatoni partot a kényes külföldiek igényeinek kielégítésére is. Most újból arról értesülünk, hogy komoly és ma már előrehaladott stádiumban levő tárgyalások vannak folyamatban egy világfürdői színvonalon álló, a technika minden nagyszerűségével felszerelt szálloda építéséről az egyik balatoni fürdőhelyen. Az ajánlattevő olasz-német pénzesport meg nem döntött afelől, hogy melyik fürdőtelepen építené fel a modern nagyszállót, ezt teljesen az érdekelt és a döntést hozó magyar tényező tetszésére bíznák. A külföldi tőke bekapcsolódása természetesen újból aktuálissá teszi mindazoknak a kívánásoknak a teljesítését, melyeket a Balatoni Szövetség évek óta igen kevés sikerrel sürget a kormánynál, illetőleg a népjóléti miniszternél. Ezeknek az óhajoknak a teljesítése idegenforgalmi szempontból jelentős lépéssel vinne előre a balatonmelletti nyaralás ügyét, mely kétségtenül a stagnáció állapotában van a külföldi fürdőhelyek nagy versenye következtében.

X. kerületi kőbányai választmányi ülése f. hó 10-én, csütörtökön d. u. 4 órakor Nagy Lajos vendéglőjében X. Szent László-tér 12. sz. lesz. Az ülésen való szíves megjelenést kéri Wrabetz Gusztáv kerületi elnök.

A Magyar Buzogány Asztaltársaság minden hétfőn tagösszejevetelt tart *Dchány u. 20 sz. alatt lévő Pösch-féle* vendéglőben. — *A Royal csoportja* is minden hétfőn tart összejevetelt a „*Vaddszlanyá*” vendéglőben; VII. Hársfa u. 57 sz.

Kartársak! I Ne mérjétek *Zwack* Unicumja gyanánt más italt! Ne főlissetek bele *Zwack* Unicumos üvegébe más cégtől való keserű. Ha vendégtek Unicumot kér, ne poharazzatok neki más csakis valódi *Zwack-féle* Unicum gyomor-erősítő likőrt.

A Gundel János és id. Kommer Ferenc emlékrét ápoló asztaltársaság pénteken d. e. 10 órakor összejevetelt tart az alanti helyeken

Március

4-én Baldauf Mátyás vendéglőjében IV., Kéményseprő u. 1.

18-án Szabó Imre vendéglőjében IV., Egyetem-u. 5.

Április

1-én Patz Antal vendéglőjében VI., Hajós-u. 31. Deseffy-u. sarok.

29-én Démsz János vendéglőjében VI., Teréz-körút 47. Ny. p. u.

Bevásárlás után a pénteki vendéglős-reggelin találkozunk.

A Főpincérek Országos egyesülete VI., Andrásy-ut 48. feleml. minden hétfőn taggyűlést tart d. e. 10-12 között. Választmányi üléseit pedig minden hó első keddién tartja.

Vendéglősök „Jóbarátok” asztaltársasága úszonájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órakor

Március

2-án Fehér Károly vendéglőjében V., Váci-ut 52. Ferdinánd-hiddal szemben.

9-én Klein János vendéglőjében IX., Közpárt-u. 8.

16-án Ferber Géza vendéglőjében IX., Márton-u. 28.

23-án Várady Béni vendéglőjében IX., Gróf Haller-u. 26.

30-án Száger István vendéglőjében IX., Ranolder-u. 31.

Április

6-án Irsay József vendéglőjében VIII., Üllői-ut 46.

13-án Bakos János vendéglőjében VII., Verseny-u. 10.

20-án Baranyai József vendéglőjében IX., Ráday-u. 15.

A „Jóbarátok” úszonáján szívesen látjuk az új kartársakat.

A vendéglősök vacsorái pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek:

Március

11-én Biró Dénes vendéglőjében IV., Vármház-körút 16.

A vacsorára ne feledkezzünk elmenni.

A vendéglősifjak legközelebbi összejevelel minden szerdán este 8 órakor:

Márc. 9-én Özv. Csengey Sándorné vendéglőjében IV., Ferencz-József-rakpart 9.

Márc. 24-én (csütörtök) Pinke József Klofild-éterem különtermében IV., Váci u. 38.

Márc. 30-án Özv. Verböczy Lajosné vendéglőjében IV., Városház-utca 4.

Ápr. 13-án Winkler Ferenc vendéglőjében II., Margit-körút 25.

Ápr. 27-én Zsin Péter vendéglőjében IX., Ráday-u. 56.

Uj vendéglősifjufszívesen látunk!

CTUDNIVALÓK

Pengőbélyegzővel ellátott korona bankjegyek. Több helyről felmerült kérdéssel kapcsolatban a Magyar Nemzeti Bank utal arra, hogy az 1926 augusztus 16-án közzétett hirdetmény szerint a koronaértékű jegyek között az a körülmény, vajjon pengőértékre szóló felülbélyegzéssel el vannak-e látva vagy sem, egyáltalán semmiféle különbséget nem tesz és ennek folytán a pengőértékre szóló felülbélyegzéssel el nem látott korona jegyek fizetesképpen egyúttal elfogadandók, mint a felülbélyegzéssel ellátott koronajegyek.

A tanoncok alkalmazása felszabadulás után. A kereskedelemügyi miniszter 94881/1926. sz. a. rendeletet adott ki a masodfokú iparhatóságokhoz, amelyben felhívja figyelmüket arra, hogy újabb gyakoran előfordul, hogy a munkádó tanoncokat a tanidó eltelle és a segédlel megszerzése után nem alkalmazza segédként, hanem nyomban elbocsátja olyankor is, amikor a munkaadó helyzete megengedné, hogy felszabadult tanoncat tovább foglalkoztassa. Ez az eljárás a tanoncokat a legtöbb esetben súlyos helyzetbe sodorja és igen gyakran a fiatal segéd egész jövőjét kedvezőtlenül befolyásolja. Ezért kívánatos a munkaadókat meggyőzni arról, hogy a tanoncokat a felszabadulás után ne bocsássák el, hanem néhány hónapon át még áldozatok árán is megfelelő bérral segédként tovább foglalkoztassák, az új tanszerződés megkötése alkalmával pedig igyekezzenek az iparhatóságok a munkaadókat rávenni arra, hogy a tanszerződésbe olyan pont vételessé fel, amely szerint a munkaadó kötelezettséget vállal az iránt, hogy a tanoncat felszabadulása után legalább három hónapig megfelelő bérral segédként alkalmazásában megtartja,

Rendelet a cigarettacsempészés ellen. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Csempészett külföldi vagy tiltott módon készített dohánygyártmányok árusításának megakadályozása céljából a pénzügyminisztérium elrendelte, hogy mindazoknak a helyiségeknek (éjjeli mulatóhelyek, kávéházak, vendéglők stb.) tulajdonosaitól, amelyekben ilyen dohánygyártmányokat találnak, az italmérsi engedélyt mindjárt az első esetben azonnal vonják meg.

Nagykoru tanoncok iskolai küteleztsége. Az érvényben levő rendelkezések szerint a nagykoru tanoncok a szakirányu tanonek-tatás alól felmenthetők, illetve nem kell iskolába járniok. Az eljárás ebben a tekintetben mégis az, hogy az illető tanonek szabályszerien jelentkezik a szakirányu tanoneiskolában beiratás céljából, ellenben az iskola igazgatója felmenti őt az iskola látogatása alól. Nyilvántartásba kell azonban a tanoncot venni, hogy felszabadulása alkalmából az iparostanoneiskola végbizonnyitvány helyett az iskola látogatásának köteleztsége alól való felmentést igazolhassa.

CÜZLETVILÁG

Sándor József vendéglős karfársunk megvette VIII. Baross-u. 105 sz. alatt lévő vendéglőt. Sándor karfársunk nagy súlyt helyez arra, hogy úgy az ételekkel, mint az italokkal kiérdemelje vendégei elismerését, amelyet eddig minden üzletében sikerült elérni.

EGYVÉRTÉS SPORT CLUB

Majzik nyerte az ESC üzemekekzi versenyt

A napokban rendezte az ESC genji vándordíjas hármas csapatversenyt, amelyet a Keleti p. u. étermi csapata nyert meg erős küzdelem után. Az egyéni győzelmet elejétől végig vezette Majzik szerezte meg, aki nem ambicionálta túlságosan, hogy képességeihez mért külömbiséggel verje meg a favaly óta nagyot javult Tanamárt. A MÁV-pálya környékén 4300 méteres távon megrendezett verseny részletes eredménye a következő: 1. Majzik Keleti p. u. 15:42, 2. Tanamár

Suchke 15:51, 3. Hufnagel Simplon 16:05, 4. Hima Britannia 16:10, 5. Pollák Neiger 16:25, 6. Hufnagel J. ü. k., 7. Voitek Neiger, 8. Bogár ü. k., 9. Sübrányi Ügyvédi kamara, 10. Beregi Ügyvédi kamara, 11. Majzik L. Keleti p. u., 12. Gujácsi Britannia, 13. Szitter Keleti p. u., 14. Nagy New-York, 15. Csillag ü. k., 16. Plangár Neiger, 17. Tóth Égeő, 18. Német Britannia, 19. Fehér Ügyv. kamara, 20. Steib Wagner. — 35 induló 25 befutó.

Csapatverseny: 1. Keleti p. u. (1+11+13) 25, 2. Neiger 5+7+16 28, 3. Ügyvédi kamara (9+10+19) 38, 4. Britannia (12+18+21) 51.

Várady emlékverseny: 1. Tanamár, 2. Hufnagel R., 3. Hima.

ESC II. — 35FC II. 6:0. (1:0).

Barátságos mérkőzés ESC I. — 35FC I. 2:0. (1:0). Bertalan-u. pálya. A nehéz sáros pályán biztosan győz az ESC csapata I.-s osztályu ellenfele felett.

ESC I. — NFC I. 3:0. Egy félidőt játszanak csak, a másodikra Nagy József az ESC trénera nem állítja ki csapatát.

MEGNYILT!

Sándor József vendéglője VIII, Baross-u. 105

36 magyaros ételek és italok. Polgáriarakh!
Figyelmes kiszolgálás!

Tisztelettel értesitem barátaimat és ismerőseimet, hogy a Keresztény pincérek ismét visszajáltak és üzletben a találkozó helyük

Reggelig
nyitva!

Fodor Zoltán
vendéglős
Scitovszky-tér 3

A MAGYAR SZAKÁCS KÖR HIVATALOS LAPJA

A MAGYAR SZAKÁCS

szállodákban éttermekben, vendéglőkben és magánházakban nélkülözhetetlen, mert minden számban újabb és újabb recepteket közöl!

Előfizetési ára egy évre 240.000 korona

Megrendelhető:

A MAGYAR SZAKÁCS kiadóhivatalában
V. Zrínyi-u. 1. f. 4. (Kossuth-lépeső.)

Herczeg Windischgraez Lajos

borpincészetel

SÁROS-PATAK :: TOKAJ :: BUDAFOK

Központi iroda és mintafár: Budapest, IV. Váci-u. 27 (Piaristák palotája)

LITKE

PEZSGÓ

Casino-England-Rosé

Vezérképviselő: IV. Szép-utca 3
Tel.: J. 78-23

SZENT ISTVÁN PORTER SÖR

A Polgári Serfőzde

Páratlan
különlegessége

NAGY IGNÁC

pincéfelszerelési cikkek raktára
Budapest, VII, Károly-körút 9

Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m.:
borszivattyúk, szűrőgépek, palackok,
parafadugók, címkek stb. Tel.: J. 118-15

VILLÁNYI PEZSGÓ

(SCHAUMBURG-LIPPE)

a legrégibb évfáratu, a legjobb

Keveset használt uri ruhák
nagy választékban kaphatók.

Smoking- és frakk-öltönyök kölcsönzése

Polacsek és Berger

szabó-cég

Budapest, Anker-palota, Anker-köz I. félémelet 5

HAUER

CUKRÁSZ

VIII, RÁKÓCZI-UT 49

Dávid József vendéglőket közvetít VII., Dohány-utca 96.

KISHIRDETÉS

Alapár: 4 soros hirdetés 3 pengő, minden következő megkezdett sor 1 pengő.

KIADÓHIVATAL CIME:

Kénya Sándor VII, Almássy-tér 16. III. 23

Velence — Lidón Villa Pannonia pensió eladó Zárt ajánlatok Frank jegyző Nádudvar (Hajdu-m.) címre.

Zongorák, pianínók, bérlete vétel-eladás, javítás, hangolás részletre is olcsóbbak, mint bárhol. VI., Liszt Ferencz-tér 7. Zeneakadémiával szemben. Gaál.

Kitűnő polgári vendéglő, amely 17 éve egy kézben van, most öregség miatt eladó. Bővebbet X., Külső Jászberényi-ut 15. Megközelíthető a 28-as villamossal.

Budapest szívében szép vendéglő és Casinó teljes felszereléssel elkölözés miatt szabadkézben eladó. Évi bér 24 millió kor. A leltárban 140 Hl. hordó. Cim a kiadóhivatalban,

Vendéglőm közvetlen teherpályaudvarral szemben, erős ital- és ételfogyasztással, nagy borpincével, közvetlen lakással eladom, Gróf Haller-utca 4.

Eladó Halászesárda házzal együtt! Ára: 160 millió, évi telexbér 1 méter-mázsza buza. Megtudható a IX. ker., Soroksári-ut 55. sz. alatt Nagy Zsigmond vendéglősnél.

Vendéglő házzal együtt eladó. Városi telken, évi telexbér 2 méter-mázsza buza, évi adó 75 aranykorona. Ára 140 millió korona. Megtudható: VII., Almássy-tér 16. III. 23.

Mérlegképes könyvvelő az összes vendéglői, iroda teendőikben jártas, elvállal órahöngyelést és mérlegkészítést. Cim e lap kiadóhivatalában.

**TÖRLEY
PEZSGÓ**

Talianan, Casino, Reservé.



Garantált teljes zsírtartalmu SAJTJAI N mindenütt beszerezhető!

Pálpuszta sajt, Derby sajt, Romaduro, Imperiál, Ovári, Trappista, Casino, Roquefort, Roquefort dobozos

**DERBY SAJT ÉS VAJTERMELŐ
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**

Központi árusító telep: BUDAPEST. VIII. TÖMÖ UTCA 53/a. Telefon József 61-10

**Első Magyar
Részvény
Sörfőzde**

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Tel. J. 56-56

Városi Iroda: VIII, Eszterházy-u. 6
Tel. J. 4-29 és J. 34-41

HA ÖN jól akar rágni, akkor fogait csakis

Prohászka Sándor

áll. vizsg. fogász, műfog-szpecialistának csináltassa

VII, Erzsébet körút 29. II. em. 15. sz.
Tel.: J. 121-74

SŐRCSAPOK, BORASZATI CIKKEK

MIKA TIVADAR

FÉMÁRUGYÁR

Budapest, VII, Kazinczy-u. 47
Tel.: J. 128 27

Dozzi szalámi

a legjobb!

DOZZI JÓZSEF

SZALÁMIGYÁR R-T

Budapest-Rákospalota

Telefon: Lipót 902-66



A. MALÁTA-PEZSGŐ-SÖR

HOGYNA MINDIG IZZA, EGÉSZSÉGÉT S PÉNZÉ-
KÖZELI ÉRTELMI JUTALOMKÉNT KAPJAVISSZA.
GYÁRTJA A FŐVÁROSI SÖRÖZŐ R-T. KÖBÁNYÁN.

Roquefort adagolva

speciál s szabáldalmazott módszer szerint.

1 adag: 12 adag. 1 doboz ára 45.000 kor.

WAGNER TESTVÉREK

ezelőtt Löwenstein M. utóda

IV, Vámház-körút 4. Telefon József 61-61.
Sajt-, vaj-, cse negy-, ital-, fűszer-aru-nagykereskedők

Borszivattyúk, bortömlők, Telefon
pincegazdasági cikkek 28-82

Cifka József

Budapest, V, Vilmos császár-ut 48
Bádogra lífografált bortörvény kapható

**Beer László
vendéglője**

VIII, Fhg Sándor-utca 44

Naponta halászlé (s halköltönle-

gességek). — Minden esztendőben

disznótör. Ellismert konyha, nemes

fajberek Szaktársak találkozó helye

Salgó Testvérek ▽ Részvénytársaság
Borngykereskedés, Likőr-, Rum- és Konyakgyár
BUDAPEST-KÖBÁNYA

Központi irodák, borpincék és gyártelep: X., Korponai ucca 16-18. Telefon: József 59-05.

PALUGYAY

BOROK
GRAND VIN
DEMI SEC



IRODA: BUDAPEST,
VI, ANDRÁSSY-UT 5
PINCE: BUDAFOK